

В Н О В О М

Истекий сезон коллектив Калужского государственного драматического театра имени А. В. Луначарского провел под знаком подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На юбилейной афише значились такие спектакли, как «Земля» Н. Вирты, «Космонавты» Г. Семенухина и Ю. Малашева, «Люди, которых я видел» С. Смирнова, «Пурга» Д. Щеглова, «Дети солнца» М. Горького, «Отелло» Шекспира, тепло принятые зрителями и прессой.

Отвечая на решения июльского (1970 года) Пленума ЦК КПСС, коллектив театра провел длительные гастроли по обслуживанию сельских тружеников области во время уборки урожая. На сценах сельских клубов и домов культуры было дано 79 спектаклей. В адрес театра поступило много писем, в которых труженики села благодарят творческий коллектив за интересные летние встречи.

В предстоящем 194-м сезоне коллектив сосредоточит свои усилия на подготовке к XXIV съезду КПСС и 600-летию Калуги. Так, в дни XXIV съезда КПСС театр покажет драматическую хронику атомной эры «Человек и глобус» В. Лаврентьева. В этом глубоко философском произведении остро и глубоко ставится вопрос об ответственности ученых за сохранение мира и счастья людей. А к 600-летию Калуги будет поставлена народная драма Г. Добржинского «Иван Болотников». В ней отображаются наиболее важные эпизоды крестьянской войны 1606—1607 годов, проходившие на калужской земле.

В новом сезоне в репертуар по-прежнему включены лучшие пьесы о Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. На этот раз будет поставлена пьеса М. Светлова «Бранденбургские ворота». Это—героическая поэма о фронтовой дружбе и величии духа советского человека. В ней много хороших стихов и песен, написанных Светловым.

Пойдет на сцене нашего театра пьеса «Вызов богам» белорусского драматурга А. Делендика, повествующая о большой дружбе и труде молодых советских ученых и медиков, о великой силе дружбы и любви.

О жизни простых советских людей расскажет комедия «Рай в шалаше» П. Градова.

Калужский театр, носящий имя первого наркома просвещения А. В. Луначарского, впервые покажет его драму «Освобожденный Дон-Кихот».

Уже стало традицией нашего театра постоянно обращаться к творческому наследию великого русского драматурга А. Н.

„ЗНАМЯ“
г. Калуга

10/16/1970

СЕЗОНЕ

Островского. В этом сезоне будет подготовлена комедия «Волки и овцы», в которой выступит замечательная исполнительница образов Островского народная артистка РСФСР Валентина Иосифовна Никитина, отмечающая свое семидесятилетие.

В конце текущего года калужане увидят на нашей сцене «Итальянскую трагедию», которую написал А. Штейн по мотивам известного романа Э. Войнич.

Впервые театр обратился к творчеству прогрессивного испанского поэта-драматурга Анхела Гимера. Его драма «Человек и волк» страстно и гневно говорит о борьбе с рабской долей испанских крестьян, изнывающих под гнетом знатных помещиков-землевладельцев.

В начале сезона будет показана трагикомедия Г. Запольской «Мораль пани Дульской», которая изобличает античеловеческую сущность морали буржуазного общества и которая вот уже много лет не сходит со сцен многих театров мира.

Не забыты и дети. Для них будут подготовлены два новых спектакля по пьесам-сказкам.

В новом сезоне театр будет играть не только вновь созданные, но и ранее подготовленные спектакли: «Земля», «Космонавты», «Отелло», «Красавец-мужчина», «Золотая сорока», «Аленушка и солдат», «Эзоп».

Труппа театра пополнилась новыми актерами. Калужане вскоре увидят на нашей сцене заслуженного артиста РСФСР В. Ф. Коробкина, заслуженного артиста УССР Н. С. Захарова, артистов: В. Р. Колотюк, Ю. С. Логиновского, А. И. Соломонова, А. И. Смирнова, Н. Н. Добрикову и других.

Театр продолжит свою работу по дальнейшему улучшению и расширению художественного обслуживания сельского населения: проведет ряд творческих встреч-отчетов актеров, режиссеров и художников перед тружениками полей и промышленности; окажет помощь народным театрам и самодеятельным драматическим коллективам; покажет ряд шефских спектаклей для воинов Советской Армии; проведет городскую конференцию зрителей; в честь XXIV съезда КПСС организует декаду показа лучших спектаклей.

Творческий коллектив театра, готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, приложит все свои силы для создания спектаклей, глубоко и ярко показывающих духовную силу советского человека, утверждающих величие и красоту наших идеалов, социалистический образ жизни.

Р. ПОЛОГОНКИН, директор театра.